

FEHÉRVÁRI MEGYEI

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
3 óra 3 K 60 f.	3 óra 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 202.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

A VASÁRNAPI NÉPGYÜLÉS.

Választójog. — Vallástan.

„Tiltakozunk a budapesti tanítók azon gonosz szándéku mozgalma ellen, melylyel az iskolából a vallástant kiküszöbölni akarják.”

Ezt mondotta ki az az impozáns népgyűlés, mely a helybeli népszövetség rendezésében vasárnap délután folyt le a Távirat-utcai egyesületi ház udvarán. Ennek a gyűlésnek kitűnő célja volt; egyik: hogy a népszövetség neves feladatához híven kioktassa és készítse tagjait és a népgyűlésen jelen voltak az új választói jog alapján szavazati joguk megszerzésére, másrészt, hogy ugyanakkor az önkormányzat Székesfehérvár népének alkalma legyen tiltakozni azon gonosz szándék ellen, mellyel a szabadkőműves nemzetrontók a vallást az iskolákból s így a vallást a jövő nemzedék lelkéből kiküszöbölni akarják.

És a fehérvári katolikus nép fel is használta ezt az alkalmat. Felháborodással fogadta a vallásunk ellen irányuló újabb merényletet, elítélte a merényletet tervező szabadkőművesek zsoldos szolgálatába álló budapesti tanítókat és a leghatározottabban tiltakozott a közgyűlésükön ezügyben kimondott és országosan publikált határozatuk ellen.

D. u. 4 órakor kezdődött a népgyűlés, melynek elnökévé Pénzes Imre városi bizottsági tagot, jegyzőjévé Major Mihály hrápirót választották. A rendőrséget Simon Sándor tb. rendőrkapitány és Sulyok János rendőrbiztos képviselték. Az elnöki megnyitó után Csúcs István a népszövetség helyi igazgatója ismertette az új választójogot és buzdította a népszövetség tagjait, hogy tekintettel annak fontosságára, igyekezzen mindenki aki teheti megszerezni, kijáróai a választójogát és éljen vele legjobb belátása szerint a maga és az ország javára.

Előadta, hogy mily nagy változást jelent a nemzet életében az új választójogi törvény, amely az

eddig jogtalanok sok százereit juttatja alkotmányos jogokhoz. Kifejti, hogy mi minden függ a választójog gyakorlásától. Ettől függ a parlament összetétele. A parlament dönt most nemcsak az anyagi kérdésekben, hanem végeredményben az is tőle függ, hogy megmaradjanak-e templomaink, szabadon gyakorolhassuk-e szent vallásunkat; tőle függ, hogy a gonoszág legyen-e urrá ebben az országban vagy eljőjjön a jobb és boldogabb keresztény Magyarország annyiszor meg-sóhajtott korszaka. Ily nagy érdekek hordozója lévén a választói jog minden tisztességes keresztény embernek lelkiismeretbeli kötelessége ennek megszerzésére törekedni s keresztény testvéreit is ehhez hozzászítani.

Ezután nagy vonásokban ismertette az 1913. évi XIV. t. cikket, mely az új választói jogot tartalmazza.

Kiemeli azt a méltánytalan eljárást, melyben a törvény a nem-ipari munkásokat részesíti. Miután a választói jog megszerzése sok tekintetben az írás olvasás tudásához van kötve, felhívja a szónok az eddig szavazójoggal nem bíró polgárokat, hogy még e hónapban okvetlenül jelentkezzenek személyesen vagy írásban a polgarmesternél a választói vizsga letételére. Senki se tartsa ez kicsinyes dolognak. Egyébként a választói jog megszerzésére irányuló minden lépésnél, erre vonatkozó minden kérdésben felvilágosítást lehet kapni a Távirat-utca 6. sz. a. fűt. Horváth József legényegyesületi elnök úrnál naponként este 6—8 óra közt.

A beszédnek a választói jogot ismertető részét külön is többször ismertetni fogjuk, hogy így közönségünk tájékozódni tudjon a törvény paragrafusai közt.

Az értékes beszéd elhangzása után Pausch Rafael ipariszkolai igazgató lépett az emelvényre. A köztisztviselőben álló kitűnő

pedagógust lelkes éljenzéssel fogadta a közönség és nagy figyelemmel, állandó helyesléssel hallgatta elsősorban a szülők lelkét megragadó szavait. Pausch Rafael odatárta hallgatói elé őszinte szívvel, nemes lelkét és példás gondolkodását. Atyai szívvel, pedagógusi lelkiismerettel és tanítói szakértelemmel fejtette, hogy milyen káros hatású lenne gyermekeink nevelésére a vallástannak az iskolából való kiszorítása, illetve annak mellék tantárggyá való lefokozása. A gyakorlati életből vett súlyos érvekkel teli beszéd kivonatát a következőkben adjuk:

Beszédében mindenekelőtt igazolta mostani szereplésével szemben multját. Ugyanis ő politikai dolgozó sohasem foglalkozik, mivel hivatása leköti idejét és erejét s ha most multjával szakított és egy politikai kérdés fejtgetésére adta magát, azért történt, mivel tanítói körökben a hitoktatásnak az iskolából való kiszorításával oly kérdést vetettek fel a társadalomban, mely meggyőződése és tanítói tapasztalata szerint a magyar nép jövőjére nézve nagy veszedelemet rejt magában.

A fenti kérdéssel akár ellene vagy mellette foglalkozni az egyéni szabadsághoz tartozónak mondja, de nem volt illetékes arra a budapesti tanítótestület, hogy ebben a kérdésben határozatot hozzon s még kevésbé illetékes abban, hogy ebben az ügyben kérelmet terjesszen elő, miután ez teljesen a szülő jogkörébe tartozik. Sőt maga kormány csak akkor intézkedhet ebben a kérdésben törvényesen, ha képviselőválasztás alapján erre az ország felhatalmazza.

Tanítói tapasztalata jelzi azokat a káros következményeket, amelyek a hittan kiszorításával a gyermek erkölcsi nevelésénél bekövetkeznének. Érinti azt a körülményt, ahogy a vallási kérdés a tanítótestületi életbe került. Végül bizonyítja, hogy nem társadalmi, hanem vallásértékes kell s ezért szükséges, hogy a hitoktatás ne csak a mai jogában maradjon az iskolában, hanem a hitoktatás fejlesztésével maga a vallásértékes oktatás is mélyíttessék.

Javasolja, mondja ki a népgyűlés, hogy tiltakozik a budapesti tanítótestületnek a hitoktatásba való illetéktelen beavatkozása ellen s csatlakozik j. hó 19-én, Budapesten ezen

ügyben tartott népgyűlésen hozott határozatához és az erről készítettó felterjesztésre felkéri az elnökséget.

A népgyűlés óriási lelkesedéssel fogadta el Pausch Rafael indítványát és hosszasan éljenezte a szónokot.

Tamás Viktor főreáliskolai tanár volt a harmadik szónok. Oly kedves, közvetlen modorn volt a beszéde, hogy a közönség a legnagyobb élvezettel hallgatta, megállapításait, fejtegetéseit zajos tetszéssel kísérte.

Mindenekelőtt a vallásoktatásellenes mozgalom két alapgondolatát boncolgatta, melyek szerint a vallásoktatás elklónit a gyermekeket, vélemény szabadságának útját állja. Frappáns hasonlatokkal kimutatta, hogy ez csak papiroselmélet, melyet az élet eleven ereje átszakít.

Rátért arra kérdésre, hogy a tanítóság egy része kenyérvérdekből áll a szabadkőművesek mellé. Ezt érhető eljárásnak nevezik, noha nem az. Mert ha tudatában van a tanítóságnak ez a része annak, hogy mit csinál, mikor kenyérvérdekből a va as ellen agitál, akkor gonoszul cselekszik. Ha pedig öntudatlanul bűz a szabadkőművesek kárhordozó mozgalma mellé, akkor eljárása intelligenciátlan.

Ezekre a támadásokra csak egy méltó felelet lehet: a minél erőteljesebb szervezkedés. Felhívja a gyűlés résztvevőit a Népszövetségben való tömörülésre.

Pénzes Imre a gyűlés elnöke intézett végül néhány lelkes szót a népgyűléshez. Hitük szeretetére és mindenkor bátor megvallására buzdította a jelenlevőket s örömmel állapította meg, hogy városunk tanítósa ga ellenes mozgalma. Bezárta a szépen sikerült közgyűlést, mely a zárzó elhangzása után az elnök és a szónokok éltetésével véget ért.

A népgyűlés hatása alatt azonnal sokan iratkoztak be a Népszövetségbe.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-
rek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

Szerencsétlenség a vasuti állomáson.

Súlyos szerencsétlenség történt vasárnap este a lepsényi vasuti állomáson. Egy vasuti alkalmazott áldozatul esett ügybuzgóságának.

Tálos Imre 46 éves székesfehérvári vasuti vonatvezető vasárnap este a lepsényi állomáson meglátott két összekapcsolódó kocsi egymáshoz közeledni. Bár nem lett volna kötelessége, ügybuzgóságából odaugrott a kocsik közé és összekapcsolta azokat, de amint ezt a munkát végezte, elcsuszott és hasraesett a vágányok között. Az egyik kocsi elment felette anélkül, hogy megsértette volna, a másik azonban fékes kocsi volt s egy kiálló fékrész a rémes helyzetben levő ember lábát odaoltotta a kullók közé, melyek a lábfejet egészen összezúzták.

Tálos Imrét kivitték a Szent György kórházba, ahol a borzalmasan összezúzott lábfejet még azon este megoperálták. Az ügybuzgóságában szerencsétlenül járt vonatvezető állapota nem életveszélyes.

A katolikus tanítókhoz.

Jól eső örömmel szemlélem azokat a napról napra nagyobb és erősebb hullámokat, amelyeket a budapesti radikális tanítók f. hó 2-án tartott gyűlésén hozott határozata kellett, amelyben kimondták, hogy szabadítsuk meg az iskolákat a földesuraktól és plebánusoktól. Az első érdemleges választ megadta a Keresztény Tanítók egyesülete azután Apponyi és Batthyányi Tivadar grófok bírtak el a radikális urakkal alaposan. Vasárnap a székesfehérvári kath. Népszövetség világosította fel a pesti radikális urakat, hogy az iskola a gyermeké, a gyermek meg a szülőé és nem a radikális uraké.

Igy tehát az iskola szellemét is majd csak azok határozzák meg, a kikhez a gyermekek nevelése első sorban tartozik. Nekem azonban nem elég a kath. szülők tiltakozása, mert hiszen ez egészen természetes kötelességük a szülőknek és ezt nem is vonta kétségbe senki. Hanem azt szeretném, ha e kérdésben a szülők után a legilletékesebb tényezők a kath. tanítók nyilatkoznának. A radikális tanítók felhívása első sorban nekik szól. Az ország összes tanítóinak nevében hozatott a félhíborító határozat a mi mindaddig nyugtalanítani fogja a kedélyeket amíg a kath. tanítók testületet meg nem adják a nagy nyilvánosság előtt a tőlük joggal megvárható

s megnyugtató választ. Ezt a közeledő megyei gyűlésükön el is várjuk tőlük még akkor is, ha ezen bátor és nyílt fellépésük egyeseknek nem is tetszenék. Igaz, hogy az egész antikatholikus mozgalom nevéstéges és jelentéktelen, de maga a kérdés, amely körül az egész mozgalom forog a leglényegesebb nekünk katolikusoknak a legfontosabb. Azért ne ve-

gyék tőlünk a kath. tanítók rossz néven ha tudni akarjuk: kik vannak velünk és kik tartanak a pesti radikálisokkal? Meg vagyok győződve, hogy a gyermekek keresztény nevelésért féltékeny gonddal aggodó szülők mindannyian meg lesznek nyugtatva azon érdemleges nyilatkozattal, amelyet a kath. tanítók közgyűlésétől kérünk és joggal el várunk. Cs—y Gy—a.

Gyilkolnak a rációk. „Hopp a halálé”

Ercsi községet ismét véres esettartja izgalomban. Az áldozat egy fiatal legény, kit aznap, hogy katonának bevált, gyilkos kezek a halál seregébe állítottak. Az eset tragikumát fokozza, hogy a meggyilkolt egy szegény özvegynek egyetlen fia. Gyilkosai a híres ercsi rációlegények. Részletes tudósításunk a következő:

Az ercsi legények szombaton voltak sor alatt. Utána Bosnyák Sándor vendéglőjében mulattak s beborozva elhatározták, hogy a százhalombattai legényeknek emlékeztetéssé teszik a mai napot. Mikor a battai legények kocsijának zörgését meghallották, főtökösökkel lesbeálltak a kapu mögött s az elhaladó kocsi sára hátulról rátörték. A battai legényeket agyba-főbe verték. Dubez Márton bevált rekruta olyan ütést kapott, hogy lefordult a kocsiról.

A megvadult legények ráve-

tették magukat. ütötték, tiporták, míg az előfutott emberek láttára szót nem szaladtak. Szegény Dubez Márton feltápaszkodott az utca parából, felszedte kalapját s gyalog bicegett a kocsi után.

Ekkor gyalázatos dolog történt. A rációlegények közül viszszaforodult Német Ivó s az alig vánszorgó sebesültet egy doronggal fejbevágtá. Az előhívott orvos kimosta és bekötötte a sebet, Laktis Pál káplán pedig a halotti szentségekkel látta el a sebesültet, aki röviddel ezután agyvérzésben meghalt.

A meggyilkolt Dubez Márton egyetlen fia volt özvegy édesanyjának, kit kenyérkeresőtől fosztott meg a gyilkos kéz. A gyilkost, Német Ivó ráció legényt a csendőrség letartóztatta. A fiatal gyilkosnak nem ez az első gaztette. Két év előtt szívenszurta Tokics Antalt s most szabadult csak a székesfehérvári fogházból. A gyilkos és társai ellen óriási a felháborodás Ercsiben.

Meglátte a fiát.

Kovács József 32 éves földmives Pákozdon az Ujsor 8 sz. alatt együtt lakott édesapjával, aki községi mezőőr.

Vasárnap délelőtt együtt ebédelték s az asztalnál valami miatt összezördültek. Egyre erősebb és kínosabb lett a veszekedés, végül egészen ledőltek a köteles szülői tisztelet és a fiai szeretet falai. Ebéd után az öreg Kovács fölkel az asztaltól és kiment az istállóba. Később a fia is kiment az udvarra s amint őt az apa meglátta, fogta a mezőőri fegyverét és az istállóból rálőtt a mit sem sejtő fiára. A lövedék a jobb combján találta Kovács Józsefet, akit súlyos sérülésével behozták a helybeli Szent György kórházba.

Az apát letartóztatták.

A gyermekek és a mozi. Új szabályrendelet.

Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök, mint a patronázs védnöke ártírt a város és a vármegyéhez, hogy készítsenek szabályrendeletet a gyermekek mozilátogatásáról, miután az élet azt mutatja, hogy nagyon sok serdületlen gyermek erkölcsi sirját a mozi ássa meg.

A vármegye már el is készítette a szabályrendeletet, amely a következőképen szól:

1. §. A 15. életévüket be nem töltött gyermekeknek tilos szülőik vagy felnőtt hozzátartozóik, tanárok vagy tanítók felügyelete és kísérete nélkül a mozgófényképszínház látogatása. Ilyen kíséret vagy felügyelet mellett is csupán csak

kifejezetten gyermekek részére

tartott előadásra mehetnek ezen kiskorukak.

2. §. A mozgófényképszínház tulajdonosa, vagy vezetője köteles az ezen tilalom ellenére mozgófényképszínházba járt akár 15. életévüket be nem töltött fiatakorukat kiutasítani, esetleg tettel eltávolítani.

3. §. Azon mozgófényképszínház tulajdonos, aki ezen rendelet 2. §-ában foglalt rendelkezés ellen vét, rendőri kihágást követ el és a rendőri hatóság által 100 koronáig terjedhető pénzbírsággal, ismétlés esetén ezenfelül még

öt napig terjedhető elzárással

is büntetendő.

4. §. Az ezen szabályrendelet alapján kiszabott pénzbírságok az illető község szegény-pénztárát illetik.

Most már csak a város is kövesse a jó példát.

Ezen üdvös intézkedést felesleges volna bővebben méltatni, mert mindenki tisztában van nagy fontosságával és szociális értékével.

HIREK.

— Az ügyvédi kamara elnökválasztó közgyűlése. A székesfehérvári ügyvédi kamara vasárnap délelőtt közgyűlést tartott, hogy a dr. Schlamadinger Jenő távozásával megüresedett kamara elnöki tisztséget választás útján betöltsé. Leadatott 90 szavazat, melyből dr. Löwy Károly 76, Kenessey Gyula 14 szavazatot kapott. Eszerint dr. Löwy Károly választott meg a kamara elnökévé. A választás megtörténte után dr. Warhanek Ferenc ügyvéd indítványozta, hogy irjon fel a kamara az igazságügyi kormányhoz a rohamos törvénygyártások ellen, mert ezek így egyszerre igen sok nehézséget és jogbizonytalanságot okoznak. A kamara dr. Warhanek Ferenc indítványát 15 szavazattal 14 ellenében elfogadta. Az ujonnan megválasztott elnök tiszteletére vasárnap este a Magyar Király szalodában bankett volt, melyen az ügyvédi kar számos tagja vett részt.

— A leányklubban máj. 1-én (péntek) d. u. 6-kor kávé-ozsonna lesz. Részvételi díj 40 f. Jelentkezni lehet csütörtök délig a klub helyiségében kitelt íven. Az elnökség.

Érdeklődjön

NOFITZER

szandaljai és fehér női vászoncipői iránt,

melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

"1001-1010" keresztyényi "pedig" fénykép...
 Telefon 224.

Meglepték és tapsra ragadták a közönséget. Az eredmény mindazonáltal kétségtelen, mert az E. T. C. F. egyenlő esélyű a legjobb II. osztályú csapatokkal.

Dunaföldváron az SZTC. II. 3. I. re vezetett már, a második féldíj vége felé az utazás, fátadalmaitól kimerült csapat visszaesett s. Dunaföldvár kiegyenlített. Az SZTC-ét a legmagyarosabb vendégszeretettel fogadták.

Az Egyetértés sem vesztette volna el a mérkőzést az itthoni pályán a vele egyenlő erejű ellenfeleivel szemben.

A költőzködési negyedben ágy és asztalterítők, széles és keskeny futószőnyeg, kis és nagy ebédlőszőnyeg, faliszőnyeg nem vehető sehol olyan olcsóért, mint a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

SZÍNHÁZ.

Házasodik az Uram. Óriási anyagi áldozatok árán szerezték meg az Apolló igazgatósága a Házasodik az Uram című mozi szkecs előadási jogát. Mi a mozi szkecs? Bátran mondhatjuk, hogy egy új irodalmi műfaj, amely a mozt egyenrangúvá teszi a színházzal. A szkecs egy részét színészek játsszák, a másik része pedig a vásznon perog le. A Házasodik az Uram című szkecs három részből áll. Két felvonását színészek adják elő a színpadon, a harmadik rész pedig ugyanazon színészekkel a vásznon játszódik le előtünk. Az Apolló szerdai és csütörtöki szkecs előadásait óriási érdeklődés előzi meg, ami tekintve ezt a fővárosban óriási sikert aratott bohózatot, nem is csodálható. A helyárák felemeltek. Az előadások kezdete mindkét nap 6 és 9 órakor.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —

Április hó 28 és 29-en
(szerdán és szerdán)

NYITOTT KAPU

Dráma 3 felvonásban. 1200 m. A felső 10.000 életkorában történik ez a meghatározó gyönyörű dráma, akinek kérebe egy naiv, de vidám leánya betévedt.

Négy pólkép:
1. Aszfaltbetyár.
2. Pali?
3. Az adós.
4. 12. sz. Híradó. Legújabb dívat és világesemények.

Csütörtökön nincs előadás.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármestere: 4343/1914. szám.

Pályázati hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város rendőrkapitányi hivatalánál megüresedett egy rendőrbiztosi állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állással XI. fizetési osztályú fizetés és lakbér, 16 illetve 20 évi szolgálat után 200-200 korona nyugdíjba számító korpótlék és évi 250 korona ruhaátalány jár.

Akik pályázni kívánják kérvényeiket a polgármesterhez címezve a korábbi munkedükkörl, nem különben az egészségi állapotukról szóló, okmányaikkal felszerelve 1914. évi május hó 8-ának d. u. 5 órájáig a városi közigazgatási iktatói hivatalnál adják be.

Székesfehérvárott, 1914. évi április hó 25-én.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK.

100 méter csipke függöny és vitrés szalagot, harisnyák kesztyűk himzések, csipkék, ruhadiszek bámulatos olcsó árban lesznek eladva Grünfeld Ösz utca 6. szám.

Egy varrúklasszony felsőruha varráskoz felvétetik. Vörösmartyér 1.

Selyem-utca 20. számú ház szabadkézből eladó. — Tudakozódní uevanott lehet.

Ügyes mindenes fiu 15-16 éves felvétetik. Hagenmacher ső. telepen.

Sár-u. 16 sz. alatt Fröschl-féle ház 1250 □-l, telekkel május hó 3-án délután 2 órakor a helyszínen tartandó magánárverésen eladatik.

Két kétszobás lakás előszoba és fürdőszobával május 1-re kiadó. Gyümölcs-utca 29. sz. a.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Igen jókarban levő, atig használt kittingó hangu cimbalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A Kath. Háziasszonyok Cselédotthona

tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől

Pirosalma-u. 6. sz. alá helyezi át.

Együttal figyelmébe ajánlja a közönségnek az intézet

cselédelhelyezését és mosodáját

melyek iránt továbbra is kéri a bécses pártfogást.

Benzin motor 4-5 lóerős stabil és egy gyorsfűrógép eladó Kümmel mechanikusnál, Kert-utca 47.

Tavaszi lptal juhuro garantált tiszta juhtejemék létező legenyhébb ára kilogramonkint 2 kor. Kapható Arany Gyula fűszertüzletében. Budai-ut 23.

Szárca-utca 27. számú ház, mely két lakásból és két istállóból áll, eladó.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Pirosalma-u. 2. sz. alatt egy istálló 4 lóra legényszobával kiadó. Ugyanott á telek is eladó. Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Keresek egy kérti padot megvételre. Cim a kiadóban.

Egy anyasertés 7 malaccal Bőrgyár dűlő 2. sz. alatt eladó.

Bőlénden régenyvel az Ulmann-trafficban megtekinthetők 20 kötet ára 50 korona.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindés ház, öt szobával és két konyhával, kezező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz □-öles házhely eladó. Tudakozódní lehet ugyanott.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 filléért kapható a Székesfehérvári Hiteleszövetkezet fűrésztelében, Deák Ferenc-utca. 4. sz.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedés Nádor-utca.	SZIGETI TESTVREK csemegeáruháza Kossuth-utca.
Sővegjártó János vászonáruháza Szent Imre-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Gebauer Testvérek csemegeáruháza Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedés Kossuth-utca.	Tőke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszergyára Kossuth-utca.	

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: ERHAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletes és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szűit árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	..
Harmoniumok	70	..
Cimbalmok	70	..
Cimbalmok pedálal	130	..

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.